

## PERFIL DEL DIA

OTRA VEZ LOS ANTIESPAÑOLES

Una vez más corren rumores de revolución, de graves aonadas, de trascendentales acontecimientos políticos. El Gobierno acaba de adoptar medidas de orden público conducentes a prevenir cualquier contingencia y para dar la sensación de estar precavido. Nos parece que esta actitud, porque siempre fué más aconsejable en Medicina, prevenir que curar.

Samper, al dar cuenta ayer de la conferencia que sostuvo con el ministro de la Gobernación—a la que se concedió extraordinaria importancia política—dijo que el Gobierno estaba vigilante ante las amenazas de graves perturbaciones sociales que se anuncian para el día mañana por comunistas y extremistas de otras filiaciones. Nunca puede concebirse demasiado crédito a las revoluciones a plazo fijo, y menos a los movimientos que, antes de cristalizar, comienzan a rumorearse con anticipación, pero de cualquier forma, el Gobierno tiene bien en estar prevenido y en adoptar tales energías medidas de precaución, para vigilar todo intento de alterar el orden público. Coincidente con los rumores de posibles movimientos, por parte de los elementos extremistas, surgen otros, a los que se concede sigla de los elementos vascos, deduciéndolo del hecho de que los Gobernadores de las provincias vascas hayan acudido a Madrid para recibir personalmente instrucciones del ministro de la Gobernación, se asegura que en las provincias vascas se preparaba también otro movimiento político, al que por algunos se ha llegado a atribuir una significación monárquica.

Uno y otro rumor, vienen a converger en un punto común: se acciona contra el orden, en la sombra se urden complots y tramas criminales, contra la paz social y apenas vueltos a la normalidad, se intentan atacar, con ceguera antipatriótica, contra el orden legal establecido. No es nuevo el fenómeno en nuestro clima político. Todavía no ha conseguido hacer abortar de entre nosotros la semilla de la algarabía populachera, de la maquinación política, del golpe de Estado.

Somos un pueblo de endeble disciplina democrática y de peor educación cívica—pese a lo que se diga por ahí—y nos dejamos seducir fácilmente por el relumbrón mesiánico de los complots que hacen triunfante una idea política impuesta por la fuerza.

Pero ha llegado el momento de dejar a un lado esa venenosa tradición y dar paso a los nuevos modos de gobernar. En una palabra, se precisa tener las conciencia y la responsabilidad del deber ciudadano y esto que es tan fácil decirlo, constituiría, sin embargo, la salvaguardia contra tales maniobras suicidas y la garantía de que la Democracia será respetada por todos. Y como no lo es, por desgracia, es por lo que todos debemos permanecer alerta, para evitar que los intentos criminales de unos cuantos, puedan ser causa de hondas perturbaciones sociales.

El Gobierno hace bien en estar prevenido. Su preocupación manifiesta, debe ser mantener el orden público, sin el cual no hay prosperidad posible. Se ha llegado a hablar incluso de la declaración del estado de alarma. La medida será necesaria, pero deja en nuestro ánimo una sensación de desesperanza. Aún no han pasado muchos días en que fué necesario después de mucho tiempo en que fué fuertemente vivimos bajo medidas de excepción y, nuevamente se ve el Gobierno en la necesidad de echar mano de los recursos excepcionales que le concede la ley de Orden público.

Esto es triste y es decepcionante, porque da la evidencia de que, bajo las capas de aparente tranquilidad, continúan vivas las fuerzas subterráneas, las semillas anárquicas y los estímulos de rebeldía. He aquí algo en verdad deprimente. El Gobierno podrá yugular el movimiento, debe aplastarlo sin contemplaciones, pero no podrá evitar que todos los españoles de buena voluntad tengan un gesto de protesta al comprobar que está muy lejos de cumplirse el ideal de una España única, amorosamente unidos todos los españoles por vínculos de fraternidad. Que no es así, lo estamos viendo todos los días, por que cada español ve en su compatriota más que un hermano de raza, un enemigo. ¡Triste realidad!

## Gordón Ordás propugna por la unión de los republicanos

Cornua.—En el Teatro Rosal de Castro se ha celebrado un acto radical-socialista. Presidido por el señor Echevarría, presidente del Comité provincial.

Valera dijo que a la República le queda todavía por realizar parte de su programa. Se lamentó de ciertas campañas, que calificó de insidiosas, por parte de las derechas, contra hombres representativos del nuevo régimen e incluso contra éste. "Libertad, dijo, para los que respetan y defienden la libertad de los demás, pero no para los que proceden de modo distinto". Se mostró en desacuerdo con parte de la política que se practica, y dijo que las izquierdas adoptarían sus normas desde el Poder, supeditando los intereses de la clase al bien colectivo.

## PARA VERANEAR, EL SARDINERO, plavos castellanos, económicas, cómodas, alegres y sobre todo tuyas.

El señor Gordón Ordás comenzó refiriéndose a la frase de Aristóteles, "el principio de la amistad es la amistad", y dijo que, desgraciadamente, estamos muy lejos de este admirable pensamiento. Agregó que en ciertos momentos políticos existen sembrados de odios, que ni aún en los momentos en que debe cultivarse la paz a su lengua o a su pluma, y que los republicanos si quieren reaccionar contra los odios de todos los republicanos para el bien común. Para el orador, el postulado que debe ser más claro y terminante entre todos los republicanos es el del trabajo, con objeto de llevar al convencimiento del país que se desea abordar a fondo, prescindiendo de soluciones parciales de partidos de clase, el problema de la organización racional de la economía del país, y por tanto, la correcta utilización, administración, distribución y retribución del capital y del trabajo.

Estudia la cuestión del paro obrero y dice que, como solución provisional, puede recurrirse a las obras públicas adecuadamente combinadas, al seguro contra el paro y a la revisión de la jornada máxima semanal; pero que, además, hay que acometer a fondo una política preventiva, desarrollando con visión totalitaria el artículo 93 de nuestra Constitución; es decir, organizando económicamente el país mediante organismos de entronque que popular en los que estén debidamente representados y contrapesados los intereses de las clases y los de la nación. Analiza las diversas facetas que debe reunir dicha organización.

Hace un llamamiento a todos los ciudadanos para que aporten su esfuerzo en pro de una España mejor, y termina su discurso afirmando una vez más que ningún republicano tiene derecho a erigirse en árbitro de los destinos del nuevo régimen y que todos tienen el inexcusable deber de laborar sin desmayo por la unión de los partidos republicanos para realizar aquellas medidas de Gobierno que demandan los postulados de la justicia social.

## Bandera de reivindicación nacional Companys siente un odio profundo hacia España que no le impide cobrar treinta mil pesetas anuales del "país opresor"

Madrid.—El autor de un suelto que publica "Informaciones" de ayer, titulado "Cesantía de Companys", ha tenido un éxito mayor del que podía suponerse, porque ha servido para que los políticos recojan el latido, casi siempre justo, de las multitudes. Estos catalanes—decía en la tertulia de cierto café de la calle de Alcalá, donde a diario se reúnen más de una docena de diputados de los que no pueden vernear, literatos y periodistas que se conforman con mirar desde Rosales el Guadarrama y abrir las fauces para recoger la brisa amable de los atardeceres—se pasan de listos, y no contentos con endosarnos géneros que a más bajo precio podíamos adquirir de mejor calidad sin la protección que ahora tienen, negocian también con la política de este pobre erial. Se llevan el grano, nos dejan la paja y encima, nos insultan.

A nadie puede sorprender que el señor Companys cobre las diez mil pesetas de cesantía, aunque procedan de un país extranjero y contra el que viene descargando o profiriendo toda clase de improperios. Don Luis es hombre que ama y gusta del dinero. Me lo recordaba—continuó diciendo quien así hablaba—un trabajador de mano anclada que pertenecía a la Confederación Nacional del Trabajo, cuando ésta tenía la máxima influencia en Barcelona, conocían estas aficiones Pestaña, Peyró, y otros líderes del sindicalismo, y sólo el "Noy del Sucre" parece que puso límite a este apetito desahogado por los billetes. El señor Companys siente hacia España un odio profundo. A ello debe el cargo que ostenta y por ello cobra treinta mil pesetas

anuales del país opresor. ¿Hasta cuándo? Es posible que hasta que los españoles sientan necesidad de reivindicar su decencia, en la Cámara se levante una voz que, velando por el decoro nacional, pida la expulsión de los separatistas y los diga: "¡A Cataluña!" ¡A Euzkadi!" Y el hombre que en tono exaltado se pronunciaba así, en la terraza de este café madrileño, junto a literatos y periodistas, acaso sea el que levante bandera en este sentido. La desvergüenza y la audacia no pueden tener cabida en lugares donde hubo respeto máximo para las personas, sentimientos, pueblos y regiones.

El fruto de la despaolización que está llevando a cabo la Izquierda en Cataluña, y su labor profundamente anárquica dentro de la región autonómica, empieza a saborearlo con amargura el presidente de la Generalidad. Siendo gravísima la situación económica por las múltiples cargas creadas, ha lanzado el Ayuntamiento, también izquierrista, un empréstito de treinta millones de pesetas.

El éxito debido a la solvencia de los hombres que rigen los destinos de Cataluña, no ha podido ser más satisfactorio. De ese empréstito sólo se ha cubierto un millón, aproximadamente. Dicen quienes tienen motivos para estar bien informados, que este fracaso produjo enorme irritación al señor Companys y que el Consejero de Hacienda dejó determinadas sugerencias para domar al capital que no quería entregar sus ahorros a gentes sin preparación, con historia y conducta que no les inspira confianza alguna. Es un síntoma, claro de que Cataluña, con Estatuto, y gobernada por el extremismo se-

## Una importante Asamblea agrícola en Valladolid en la que se trató de la creación de paneras sindicales en toda la región

Valladolid.—El domingo, a las once y media de la mañana, se celebró en el teatro Hispania, una Asamblea Agrícola convocada por el Sindicato de Cultivadores de Remolacha de Valladolid, para tratar de la fundación y organización de las paneras sindicales reguladoras. Presidido la Asamblea don Filémon Alvarez, y asistieron numerosos labradores, representantes de millares de cultivadores cerealistas. En la presidencia figuraba también el diputado don Pedro Martín.

El señor Alvarez explicó el objeto de la Asamblea, que es la defensa del precio del trigo.

Don Onésimo Redondo, secretario del Sindicato Remolachero, expone la intervención de éste en la defensa del precio del trigo y la necesidad de formar una entidad permanente, de carácter federativo, con delegaciones en todos los pueblos, capaz de realizar ventas en común con el fin de lograr precios remuneradores para el cultivador.

A este propósito se refiere, con elogio, a la fuerte y ejemplar organización de los labradores del partido de Villalón de Campos, que tienen sus fábricas de harinas propias, su Banco local e instituciones complementarias. Hay que hacer—añade—una organización similar en todos los pueblos en la medida de lo posible.

Seguidamente es leído el proyecto de reglamento, siendo discutido ampliamente su articulado. Con las modificaciones que los asambleístas consideraron convenientes fué aprobado el reglamento por el que se habrán de regir los Sindicatos locales que han de formar la Federación Provincial de Sindicatos Agrícolas, con paneras reguladoras del mercado de trigo.

Seguidamente, y por aclamación, fueron aprobadas las siguientes conclusiones de carácter general: "Primera. Dar por constituida la Unión Castellana de Sindicatos Trigueros y promover la creación de paneras sindicales en todos los pueblos o comarcas sobre la base

del reglamento aprobado por la Asamblea. Segunda. Procurar el concierto de la Unión Castellana de Sindicatos Trigueros con las demás entidades agrícolas que existen actualmente en la región, dedicadas a la venta cooperativa de granos o la facilitación de créditos sobre cereales, con panera colectiva. Tercera. Hacer firme declaración de que sólo con la unión de los trigueros y con su labor sindical, se podrá resolver el grave y eterno problema de la venta del trigo. La acción de los Poderes públicos tiene demostrada hasta

## Martínez Barrio, Azaña y Sánchez Román, dan cuenta de haber expuesto al Jefe del Estado la necesidad de un cambio de política

Madrid.—Desde que el señor Martínez Barrio visitó días pasados a Su Excelencia el Presidente de la República, se ha venido conjurando en torno al posible tema de la conversación.

Se dice que el escrito comienza acusando el panorama gubernamental, que al presente desnaturaliza la República en el sentido expuesto en su discurso por el señor Sánchez Román, y que en un futuro inmediato trata de entregarla a elementos políticos que, simulando disposición de adhesión, son sus enemigos naturales.

Se analizan después las consecuencias de peligro que la situación supone, no sólo para la República, sino para el país, y se alude a continuación a la visita hecha a S. E. el Jefe del Estado por el

señor Martínez Barrio, con su propia representación y también las de los señores Azaña y Sánchez Román.

En ella el visitante, tras de haber visitado una exposición de las causas profundas que comprometen el destino de la República, le expuso su convicción, compartida con los señores Azaña y Sánchez Román, de la necesidad apremiante de un cambio absoluto de política.

Se precisa en el documento, para evitar interpretaciones que des-

figuren la finalidad de la visita, que ésta, así como el cambio de política solicitado, no implican de ningún modo una petición del Poder.

Se añade cómo después de la exposición hecha al Presidente de la República se le hizo saber que los señores Martínez Barrio, Azaña y Sánchez Román, lo mismo que sus partidarios respectivos, daban por roto todo vínculo de solidaridad con los republicanos implicados en la forma en que es administrado el régimen.

El Jefe del Estado no ha contestado a la exposición y la notificación que el señor Martínez Barrio le hiciera, y éste y los señores Azaña y Sánchez Román, creyendo tener una responsabilidad pública que no pueden eludir, hacen conocer a la opinión sus preocupaciones y la gestión que éstas les obligan a realizar.

Como ayer un periódico afirmara que por la noche se haría público el manifiesto que las izquierdas republicanas españolas dirigirán al país, los periodistas procuraron confirmar la noticia y, de ser cierta, hacerse con un ejemplar de dicho manifiesto.

Los informadores estuvieron en casa del ex presidente del Consejo señor Azaña y del señor Sánchez Román, sin lograr ver a dichos señores.

También se pusieron al habla con el señor Reced, del Partido Nacional Republicano, quien tampoco pudo complacer los deseos de los informadores.

Los periodistas lograron ponerle al habla con el ex ministro de Agricultura, don Marcelino Domingo, quien les manifestó que no creía fuese cierto que estuviese ya redactado ese manifiesto y que se pensase darlo a la publicidad.

Creo—añadió—que eso es una fantasía del periódico que lo ha anunciado y que por ahora no hay tal manifiesto.

Se habla de una conjura relacionada con el viaje a Madrid de los gobernadores de las vascongadas

Madrid.—Dice un periódico que en la madrugada del sábado al domingo, se reunieron con el señor Salazar Alonso los gobernadores de las provincias vascongadas, asistiendo también a la reunión el ministro de la Guerra.

Parece que los gobernadores vieron a enterar al ministro de la Gobernación de ciertos manejos que iban a producirse en el Norte,

## CABREIROA

Tres hoteles abiertos al público, de primero Julio a 30 Septiembre. Hotel Cabreiroa. Nuevo Hotel-Pensión. Informes, Goya 36. Madrid—Teléfono, 54.204.

hondas perturbaciones políticas y sociales.

También parecen existir ciertos temores de una acción revolucionaria extremista.

Los gobernadores vascos, después de recibir instrucciones, han regresado a sus destinos.

Después de esta reunión, el señor Salazar Alonso, se dirigió a la Presidencia y conferenció extensamente con el señor Samper.

Termina diciendo que se cree que en breve el Presidente de la República, firmará un decreto inoponible relacionado con dichos estados de inquietud.

## La fuerza pública disuelve una parada socialista en Aranjuez

Aranjuez.—Llegaron a esta población tres autocars con noventa elementos de la agrupación socialista de El Escorial. Dos horas más tarde llegaron otros tres autobuses con setenta y siete miembros de la Juventud socialista de Segovia, a los que acompañaba el alcalde interino de dicha población, señor Esteban Muñoz y el catequético del Instituto segoviano señor Ganga. Algunos de los excursionistas traían camisa roja y ostentaban emblemas y banderitas de la organización.

De la excursión se hicieron responsables cinco individuos, entre los que figura el concejal socialista de El Escorial Francisco Sebastián.

la adopción

Orden púb

comunistas

sto

bierno no significar

de carteras en el

ete, entre ellas la

Lo único que hay

Samper—es que

cha no quiere conti

amente al frente

ministerio, y hay q

vo ministro.

Pita Romero vendrá

de agosto, pero re

a continuación.

UNA COMISION DE

PIETARIOS EN GO

NACION

Madrid.—En ausen

stro, recibió el sub

Gobernación, señor

rios elementos patron

visitaron para solici

ntención de licencia

mas para chóferes y

s de servicios públic

tendida también a

rios, en especial de

cas, cuyas solucione

avalara la Patronal

informar las autorid

rnativas.

MARRACO EN MA

Madrid.—Regreso

aco, que marchará d

ecorrial.

LOS

Vendrá a Madrid

presente para contin

pueraria.

AGRESION AL DIR

DEL BANCO EXT

RIOR.

Zaragoza.—Cuand

Madrid el director

rior don Daniel Riu,

n la carretera una

pedras y un alambre

bol, obstaculizaban

El chófer se apeó

il, cortó el alambre

pedras, continuand

el vehículo.

Unos individuos

bosqueillo cercano

ontra el coche varios

consecuencias.

La Policía realiza

verificar quiénes

es de la agresión.

Diputación

Provincia

Regreso de una Colonia

Se advierte nuevam

familiares de los niños

onia de Suances, que

gará mañana martes

óvil, próximamente

ardé.

IALES

En uno y varios

Tamaños corriente

randums y media

Tipos última no

ario de los Talleres

PALENTINO

IAS MODERNOS

LOS MAS PRA

al., 47

teléfono 171

el: MAYOR, 142

teléfono 184 X

El Diario Palentino

PUBLICA NUMEROS DE CUATRO, SEIS Y OCHO GRANDES PAGINAS

# LA VIDA EN LA CIUDAD Y PROVINCIA

## Diputación Provincial

Acompañando al Director de Bellas Artes

Al recibírnos el presidente de la Diputación, señor Nájera, nos manifestó que había tenido el honor de acompañar desde la estación de Paredes de Nava, en el tren de la mañana, al Director General de Bellas Artes, don Eduardo Chicharro, en unión del cual llegó a Palencia, trasladándose en automóvil al Ayuntamiento, donde fueron cumplimentados por el señor alcalde.

Seguidamente, el señor Chicharro, luego de admirar los cuadros de Sanmbeni y Tablas castellanas del Municipio, se dirigió al Palacio provincial, cuyas dependencias recorrió con el señor Nájera, deteniéndose en el cuadro de Mañanós, del Marqués de Santillana, y en los lienzos de Eugenio Oliva, que elogió.

Hasta las dos de la tarde, en unión de otras personalidades palentinas, el Director de Bellas Artes recorrió la Catedral, San Lázaro, San Miguel y Santa Clara, descansando en el Hotel Samaria, y almorzando en compañía del presidente de la Diputación y de otras autoridades.

Nuevos caminos  
Mañana se hará cargo oficial de los nuevos caminos vecinales de Valcobero y Vallespinosa, el presidente señor Nájera.

Le acompañarán los señores ingenieros de Vías y Obras.

Un telegrama

A las nueve de la mañana, se recibió un telegrama desde Santander, dirigido al presidente por el encargado de la Colonia de Suances, diciéndole que ésta había salido sin novedad en automóvil a las ocho en punto, suponiéndose que llegue a nuestra ciudad a las cinco próximamente.

A Valladolid

El jueves saldrá para Valladolid el señor Nájera, para asistir como vocal de la Junta Organizadora de la Conferencia Hidrográfica del Duero, a la sesión que celebre la misma.

Se tratará sobre la enueta abierta acerca del Plan de Obras Hidráulicas.

## SUMINISTROS

Se saca a concurso el suministro de carne para las fuerzas del Batallón de Infantería Ciclista.

Los señores que deseen tomar parte lo solicitarán por instancia dirigida al señor comandante mayor y primer jefe del Batallón hasta el día 6 del próximo mes de agosto a las once horas, en cuyo día se reunirá la Junta económica del mismo para su adjudicación.

Las instancias habrán de ajustarse a las condiciones expuestas al público en las oficinas de dicho Cuerpo, siendo por cuenta del adjudicatario el importe de este anuncio.

## COCINEROS

Se abre concurso para la provisión del cargo de cocinero para la confección de las comidas a la fuerza del Batallón de Infantería Ciclista.

Los concursantes, que serán cocineros de profesión, dirigirán sus instancias al señor comandante mayor y primer jefe del Cuerpo hasta el día 6 del próximo mes de agosto, a la que acompañarán certificado de buena conducta y certificado expedido por la última casa en que hayan prestado sus servicios; en dichas instancias concretarán sus pretensiones, teniendo en cuenta que las horas de trabajo serán las reglamentarias y que el número de plazas a confeccionar es de 650 en invierno y 400 en verano.

El importe de este anuncio será por cuenta del adjudicatario.

## Banda municipal

Hoy, a las ocho, en los Jardines de la Estación, interpretará la Banda municipal una colección de bailes.

## A. Bujedo Villagrà

ha trasladado su consulta de enfermedades del aparato digestivo, a la calle de Valentin Calderón, núm. 7, 2.º

## CLINICA Y LABORATORIO "CARTON"

Fundada en 1924  
Compara los enfermos de SANGRE, INFECCIONES Y NUTRICION. Analisis Clinicos de Sangre, despus, etc. Metabolismo.  
Calle de la Facion, número 1-3, 1.º, apartado 27

## Información del Gobierno

Sin novedad

Esta mañana el gobernador civil accidental, señor De Castro, al recibir en su despacho a los periodistas locales, les manifestó que las noticias enviadas por los jefes de puesto de la Guardia civil, acusaban absoluta tranquilidad en toda la provincia.

Nos dijo también, que esta mañana había estado en la estación para recibir y cumplimentar al Director General de Bellas Artes, señor Chicharro, que procedente de León llegó a nuestra capital.

Terminó su entrevista con los informadores, el señor De Castro, diciéndoles que esta tarde a última hora, llegaría a nuestra ciudad, acompañado de su distinguida familia, el gobernador civil propietario, don Victoriano Maesso, que inmediatamente se haría cargo del mando de la provincia.

## El Director general de Bellas Artes en Palencia

Cómo ya anunciábamos en nuestro número de ayer, esta mañana a las diez, en el tren ligero, procedente de León, llegó a nuestra capital el Ilustrísimo señor Director General de Bellas Artes, don Eduardo Chicharro, a quien desde Paredes de Nava, acompañó en su viaje el presidente de la Comisión Gestora de la Diputación Provincial, don Luis Nájera de la Guerra.

En los andenes de la estación, esperaban la llegada del Director General de Bellas Artes, el gobernador civil interino, don Manuel de Castro, el Delegado provincial de Bellas Artes, don Rafael Navarro, el Bibliotecario provincial don Gerardo Masa y otros amigos particulares del señor Chicharro.

El Director general fué cumplimentado por las citadas autoridades y representaciones, dirigiéndose desde la estación al Ayuntamiento, donde fué recibido por el alcalde de la ciudad, don Salustiano del Olmo, a quien acompañaban algunos concejales y el secretario de la Corporación municipal, señor Herrero.

Visitó después el señor Chicharro, la Diputación provincial, donde fué cumplimentado por el secretario, señor Micó y altos empleados de las distintas dependencias y seguidamente, siempre acompañado de los señores Nájera, Navarro y Masa, el Director general recorrió los monumentos artísticos de la población, haciendo de ellos y de las bellezas y joyas artísticas que contienen, muy entusiastas elogios.

Deseamos al señor Chicharro, muy grata estancia entre los palentinos.

Como Martín, no hay ninguno aquí es el amo en "sombremos" Son cómodos y elegantes. Traen sus modelos nuevos. Mayor (el setenta y ocho) Ande V., visite al dueño Regresará, muy contento (Tal es su trato y sus géneros Inimitables). Como éste; No hay otro establecimiento; Sombrerería, Mayor, 78

## OCULISTA

YAGÜES GARCIA

TRASLADO SU CONSULTA A BOCA-PLAZA, 4, 1.º ESQUINA A MAYOR PRINCIPAL ENCIMA DEL "BAR PALENTINO" PALENCIA.

## Crónica de Tribunales

Esta mañana, en la Sala de Audiencia Provincial, con las prácticas de ritual, prometió el cargo de abogado, D. Roque Peña, recientemente ingresado en el Ilustrísimo Colegio de nuestra provincia.

Los invitados fueron obsequiados con un "unch" por el nuevo letrado.

Reciba nuestra enhorabuena.

## Sucesos en los pueblos

Barruelo

Un incidente

Ante la Guardia civil de este puesto, se presentó el cobrador del automóvil de línea que hace servicio de viajeros entre Aguilar de Campo y Burgos, manifestando que tenía el temor de que un grupo formado por unos 40 individuos, afiliados al partido socialista, le iban a hacer objeto de una agresión, impidiendo además la salida del coche.

La Benemérita amparó al denunciante y protegió la salida del coche, no sin tener que intervenir para evitar a agresión de los socialistas agrupados.

Como principal promotor de este incidente, ha sido detenido y entregado a la disposición del Juzgado correspondiente, el vecino de Barruelo, Gregorio González Iglesias (a) Goyonés, que capitaneaba al grupo que pretendió agredir al cobrador mencionado.

**Sacramento**  
Aperitivo - Tónico  
Reconstituyente  
Representante: Félix Fz. Galán  
PALENCIA

## Política local

Partido Radical Democrático

Se nos ruega la publicación de la nota siguiente:

El pasado sábado, 28 del actual, celebró este partido su Asamblea de constitución en esta ciudad nombrando el siguiente Comité Municipal:

Presidente, don Vicente Arangüena Ugalde; Vicepresidente, don Tomás Rodríguez Alonso; Secretario, don Segundo Rodríguez Sancho; Tesorero, don Mariano Amor Fernández; Vocales, don Antonio Amor Fernández, don Ramón Agüero Antolín, don Abilio Herrero, don Alberto Aguado y don Victor Suero Polanco.

En primer lugar acordó la Asamblea en medio de la más íntima satisfacción, hacer presente el mayor reconocimiento a los partidos republicanos Conservador, Izquierda republicana, Radical socialista y Federal, por la colaboración que prestaron al acto celebrado en el Teatro el día 25, en el que tomaron parte don Diego Martínez Barrio y don Manuel Blasco Garzón.

También se felicitó el partido Radical Democrático por el importante acto que todos los partidos republicanos citados celebraron de Café-homenaje al ilustre hombre público, ex presidente del Consejo de Ministros, señor Martínez Barrio, acto que puso de manifiesto la concordia de los republicanos palentinos, primer jalón de la unión de todos los que anhelamos el afianzamiento de la República, congratulándonos que Palencia haya sido la

**RAFAEL BOTIN**  
DEL INSTITUTO RUBIO Y MATERNIDAD, DE SANTA CRISTINA, DE MADRID  
Especialista en PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER  
CONSULTA DE 10 A 12 Y DE 4 A 6  
Pedro Romero, 2, pral. izqda

primera provincia en iniciar esta campaña de fusión que ya está en el ambiente de la política republicana nacional.

Y por último se acordó hacer público el agradecimiento de don Diego Martínez Barrio a las deferencias que el pueblo de Palencia tuvo con él, y muy especialmente a toda la familia republicana.

Se cambiaron impresiones para intensificar la organización del partido, propaganda y próxima Asamblea Nacional del mismo que se celebrará en Madrid los días 28, 29 y 30 del próximo septiembre.

Todos cuantos deseen inscribirse, pueden hacerlo de ocho y media a diez de la noche, en el Centro de Izquierdas republicanas, Becerro de Bengoa, 8, primero.

Un ahogado.

En las primeras horas de la mañana de hoy, se recibió en la Comisaría de Vigilancia un aviso por el que se notificaba que en el río Carrón, proximidades de la Carcavilla, había parecido ahogado un hombre.

Inmediatamente se dió cuenta al Juzgado de Instrucción, que se constituyó en el ya mencionado lugar, para realizar las diligencias oportunas.

También se dió aviso a la ambulancia de la Cruz Roja, al objeto de que prestase los auxilios que el Juzgado estimase convenientes.

En la orilla del río, fueron encontradas las ropas correspondientes al hombre ahogado y por orden del señor juez de Instruc-

## Palencia al día

Nada entre dos platos. El día de hoy es de los que pueden calificarse de grises pues nada hay en la actualidad local que pueda destacarse.

—Esta mañana llegó a nuestra ciudad el Director General de Bellas Artes, que fué recibido por el gobernador accidental, el presidente de la Diputación, delegado de Bellas Artes y otras personalidades. Nuestro ilustre huésped, visitó el Ayuntamiento, Diputación y los monumentos notables de Palencia.

—En el capítulo de sucesos, hay que consignar un suicidio registrado en la capital.

De los pueblos, la Guardia civil de Barruelo, da cuenta de los incidentes registrados en aquella importante localidad a la salida de un coche de línea.

Un grupo de socialistas —por motivos que se desconocen— intentó impedir la salida de este coche, teniendo que intervenir la Guardia civil para proteger el vehículo.

El tiempo variable y con muchas nubes veraniegas, que pueden compararse con los rumores más o menos alarmantes que estos días circulan por ahí.

## GAFAS-LENTES

despacho en el acto de recetas.

## CASA SALAMANCA

Se han puesto al cobro todos los libramientos correspondientes al personal que cobra sus haberes de las Oficinas y Dependencias del Estado.

Se han concedido los días de licencia reglamentaria, a algunos señores empleados que los tenían solicitados.

A concurso de antigüedad, se anuncia una plaza de portero en esta Delegación.

## SUCESOS EN LA CAPITAL

Un hombre herido

A poco más de las doce, se presentó anoche al sereno municipal del distrito, en la calle de Colón, un individuo que sufría una extensa herida cortante en la cara, suplicándole le acompañase a la Casa de Socorro, para que le fuese practicada la primera cura de la lesión que presentaba.

El herido, era Juan Jiménez Pinillos, de 32 años, soltero, de oficio pintor, natural de Murcia, y sin domicilio fijo, que se encontraba accidentalmente en nuestra ciudad, desde hace dos días.

Manifestó Juan Jiménez al sereno municipal Mariano Ortega, que había estado haciendo varias consumaciones en la cantina denominada "El Porroncillo" establecida en la calle de Colón y que en dicho lugar, tuvo una discusión con otros individuos, para él desconocidos y muy especialmente con un sujeto cuyas señas facilitó después en la Comisaría de Vigilancia, individuo que por el acento con que hablaba, supone el herido que era asturiano.

Tras de la discusión, Juan Jiménez salió a la calle y de improviso le acometieron tres hombres, uno de ellos el que supone ser natural de Asturias, el que utilizando una navaja de las llamadas barberas, que llevaba empalmada en la mano derecha, le dió un tremendo tajo en la cara.

En la Casa de Socorro, se practicó al lesionado la primera cura, apreciándose una herida cortante de 16 centímetros de extensión, en la región temporal, que interesa los músculos correspondientes, llegando hasta el borde del maxilar inferior y seccionando los maseteros del lado izquierdo, herida que fué calificada como de pronóstico reservado.

Por disposición facultativa Juan Jiménez pasó al Hospital de San Bernabé y San Antolín, donde quedó ocupando la cama número 7 de la sala de Santa Lucía.

Del suceso se ha dado cuenta al Juzgado de Instrucción y la policía realiza las gestiones oportunas para descubrir al autor de la lesión que sufre Juan Jiménez y aclarar la forma en que el hecho se desarrolló.

Un ahogado.

En las primeras horas de la mañana de hoy, se recibió en la Comisaría de Vigilancia un aviso por el que se notificaba que en el río Carrón, proximidades de la Carcavilla, había parecido ahogado un hombre.

Inmediatamente se dió cuenta al Juzgado de Instrucción, que se constituyó en el ya mencionado lugar, para realizar las diligencias oportunas.

También se dió aviso a la ambulancia de la Cruz Roja, al objeto de que prestase los auxilios que el Juzgado estimase convenientes.

En la orilla del río, fueron encontradas las ropas correspondientes al hombre ahogado y por orden del señor juez de Instruc-

## De la vida municipal

Visitas

Al recibir esta mañana el alcalde señor Del Olmo, a los informadores locales les manifestó que le había visitado el Director general de Bellas Artes señor Chicharro, a quien mostró a su instancia, el altar de San Juan que existe en el salón de sesiones, la escribanía de plata de 1884 y otros objetos de arte que posee el Ayuntamiento.

Sobre el cuadro que preside el despacho de la Alcaldía, el señor Chicharro rogó al alcalde no emprenda reparación alguna, pues de no ser confiada a un experto, podría destruir su valor intrínseco. El director de Bellas Artes se preocupará de ello gestionándolo directamente.

## De Hacienda

Personal

Se han puesto al cobro todos los libramientos correspondientes al personal que cobra sus haberes de las Oficinas y Dependencias del Estado.

Se han concedido los días de licencia reglamentaria, a algunos señores empleados que los tenían solicitados.

A concurso de antigüedad, se anuncia una plaza de portero en esta Delegación.

## ASAMBLEA

Anoche a las siete y media, se reunieron en Asamblea anual, los elementos constitutivos de la Cruz Roja Palentina, reunión a la que asistieron gran número de asociados y el grupo de bellas y distinguidas señoras que con mucho aprovechamiento realizaron el primer curso de estudios y prácticas para obtener el título de Damas auxiliares y enfermeras de la Institución.

Presidió la reunión el delegado del Comité Central doctor don Rafael Navarro, a quien acompañaban en la presidencia varios miembros del Comité directivo provincial.

El doctor Navarro, pronunció elocuentes palabras ensalzando la labor realizada durante el pasado año por la Cruz Roja Palentina y su ambulancia, haciendo además merecidísimos elogios de los trabajos realizados por las treinta señoras y señoras que han cursado las prácticas y estudios necesarios a las damas enfermeras y dedicando sentidas palabras de pésame por el fallecimiento de varios asociados, de la distinguida señora doña Justa Alonso de Arroyo, dama que perteneció al Comité directivo de la Institución y de don Manuel G. Molina y Martell, jefe inspector de la Ambulancia de nuestra capital.

A continuación, por aclamación se nombró jefe de la Ambulancia, en sustitución del fallecido señor G. Molina, a don Diego de Diego Pontiles, que lleva además el cargo de secretario del Comité local, haciéndose otros nombramientos de vocales del Comité Directivo local, que publicaremos tan pronto como sean confirmados.

Con la lectura de una bien redactada Memoria de secretaría y la aprobación de las cuentas, se dió por terminada la reunión.

El señor Juez dispuso el levantamiento del cadáver y su traslado al depósito del cementerio, lo que se efectuó en una camilla servida por personal de la Ambulancia de la Cruz Roja.

En el suceso intervino la pareja de Seguridad formada por los guardias números 18 y 24.

Detención de un ladrón

Después de la detención de los dos individuos que intervinieron en el robo realizado en los domicilios de los señores Palomino y Serrano, el comisario de nuestra capital don Teodosio Salán, dando pruebas de gran actividad, continuó efectuando urgentes diligencias encaminadas a conseguir la detención del tercero de los autores del ya citado delito.

Precisando las señas terminantes del individuo a quien se buscaba, el señor Salán telegrafió a su compañero el comisario de Vigilancia de Santander para que la policía de aquella población procurase la detención del aludido maleante.

Las diligencias encuzadas por el señor Salán y practicadas por la policía de Santander, han dado magnífico resultado, pues hoy recibió el comisario de nuestra ciudad un telegrama, en el que se le participaba que el individuo en cuestión llamado Vicente Gómez Rodríguez, había sido detenido, encontrándose en los calabozos de la Comisaría santanderina a la disposición del Juzgado de Instrucción de nuestra capital.

El éxito de los trabajos policíacos, ha sido por tanto completísimo y ante ello felicitamos muy efusivamente al comisario señor Salán y al personal de la plantilla de Vigilancia de nuestra ciudad, por el acierto demostrado en esta ocasión.

Casa de Socorro

El personal de servicio en este establecimiento benéfico, ha prestado asistencia facultativa a los siguientes lesionados de carácter leve:

Teófilo López, de 53 años, que en pequeño accidente del trabajo, se produjo una herida punzante en el antebrazo derecho.

Andrés Orejón, de 11 años, que presentaba una herida contusa en la región frontal.

Maximiliano Rodríguez, de 29 años, que sufría quemaduras por descarga eléctrica, en los dedos índice, medio y anular, de la mano derecha.

## En la Cruz Roja

ASAMBLEA

Anoche a las siete y media, se reunieron en Asamblea anual, los elementos constitutivos de la Cruz Roja Palentina, reunión a la que asistieron gran número de asociados y el grupo de bellas y distinguidas señoras que con mucho aprovechamiento realizaron el primer curso de estudios y prácticas para obtener el título de Damas auxiliares y enfermeras de la Institución.

Presidió la reunión el delegado del Comité Central doctor don Rafael Navarro, a quien acompañaban en la presidencia varios miembros del Comité directivo provincial.

El doctor Navarro, pronunció elocuentes palabras ensalzando la labor realizada durante el pasado año por la Cruz Roja Palentina y su ambulancia, haciendo además merecidísimos elogios de los trabajos realizados por las treinta señoras y señoras que han cursado las prácticas y estudios necesarios a las damas enfermeras y dedicando sentidas palabras de pésame por el fallecimiento de varios asociados, de la distinguida señora doña Justa Alonso de Arroyo, dama que perteneció al Comité directivo de la Institución y de don Manuel G. Molina y Martell, jefe inspector de la Ambulancia de nuestra capital.

A continuación, por aclamación se nombró jefe de la Ambulancia, en sustitución del fallecido señor G. Molina, a don Diego de Diego Pontiles, que lleva además el cargo de secretario del Comité local, haciéndose otros nombramientos de vocales del Comité Directivo local, que publicaremos tan pronto como sean confirmados.

Con la lectura de una bien redactada Memoria de secretaría y la aprobación de las cuentas, se dió por terminada la reunión.

El señor Juez dispuso el levantamiento del cadáver y su traslado al depósito del cementerio, lo que se efectuó en una camilla servida por personal de la Ambulancia de la Cruz Roja.

En el suceso intervino la pareja de Seguridad formada por los guardias números 18 y 24.

Detención de un ladrón

Después de la detención de los dos individuos que intervinieron en el robo realizado en los domicilios de los señores Palomino y Serrano, el comisario de nuestra capital don Teodosio Salán, dando pruebas de gran actividad, continuó efectuando urgentes diligencias encaminadas a conseguir la detención del tercero de los autores del ya citado delito.

Precisando las señas terminantes del individuo a quien se buscaba, el señor Salán telegrafió a su compañero el comisario de Vigilancia de Santander para que la policía de aquella población procurase la detención del aludido maleante.

Las diligencias encuzadas por el señor Salán y practicadas por la policía de Santander, han dado magnífico resultado, pues hoy recibió el comisario de nuestra ciudad un telegrama, en el que se le participaba que el individuo en cuestión llamado Vicente Gómez Rodríguez, había sido detenido, encontrándose en los calabozos de la Comisaría santanderina a la disposición del Juzgado de Instrucción de nuestra capital.

El éxito de los trabajos policíacos, ha sido por tanto completísimo y ante ello felicitamos muy efusivamente al comisario señor Salán y al personal de la plantilla de Vigilancia de nuestra ciudad, por el acierto demostrado en esta ocasión.

Casa de Socorro

El personal de servicio en este establecimiento benéfico, ha prestado asistencia facultativa a los siguientes lesionados de carácter leve:

Teófilo López, de 53 años, que en pequeño accidente del trabajo, se produjo una herida punzante en el antebrazo derecho.

Andrés Orejón, de 11 años, que presentaba una herida contusa en la región frontal.

Maximiliano Rodríguez, de 29 años, que sufría quemaduras por descarga eléctrica, en los dedos índice, medio y anular, de la mano derecha.

## Revista de los mercados

Palencia, 30 de Julio de 1935

Al mercado tradicional celebrado esta mañana, con escaso número de transaccionistas de los pueblos limitados. Las faenas de la recolección —la trilla sobre todo, en su mayor apogeo— les impiden asistir a las negociaciones de las faenas.

Hoy se han conocido las conclusiones de la Asamblea de los remolacheros vallisoletanos que estaban invitados los días anteriores de la Asociación de labradores de nuestra capital.

En principio todas coinciden con el criterio que repetidas veces hemos expresado desfavorablemente a lo largo de nuestras columnas de una necesidad de cooperación y desajuste de los Poderes, especialmente de los Poderes, para conseguir regularizar el mercado, por cuanto éste pertenece esencialmente de todos los tipos de mercados mercantiles.

Trigo se ha negociado algo que otra partida. Carros de los de añojo.

A pesetas 47 y 48 los 100 kilos. Cebada, nueva, a 27,95. Maíz, toda consumida por el momento. Hasta el punto, fuerza de las operaciones de saje y embalado, se consiguen casi directamente desde las explotaciones de los productores nacionales.

Harinas han subido. Muy poco. Al no operarse trigo, existencias que hay en los almacenes para la mouturación, reducen el arranque de producción.

Se pagan: Manitoba a 71 pesetas quintal. Selecta, a 65.

Panadera integral, 63,50 y salvados hoja, a 2,50 los kilos y medio.

Tercerilla, a 4,50. Cuarta, a 3,50.

## A lo que dan derecho cinco reales una noche de toros, baile hasta el "surmenage" y encima un jamón

Podríamos decir los "chicos de la Prensa" remendando a los "sacamuelas" ¿Hay quién dé más? Porque verdaderamente el festivo nocturno que preparan para el próximo sábado constituye una demostración de que a pesar de la crisis económica y la desvalorización de la moneda, todavía cinco reales constituyen una "fortuna" suficiente para pasar una noche inolvidable, divertida y... nutritiva.

¡Ahí es nada! El programa de la "kermesse" nocturna de la Prensa es realmente sugestivo. Primeramente lidia—todo lo más formal que se pueda— de dos preciosos becerras de acreditadísima ganadería de don Baldomero Villarreal por dos novillos "astros taurinos"—Pepe Tejedor y Marcelo Manuel— y a continuación lidia formal de dos magníficos erales por un novillero lleno de valentía y de arte, Antonio Valero, "Valerito", que puede considerarse como el predilecto de nuestro público después del resonante éxito obtenido en la novillada a beneficio de los obreros parados. Y después, baile verbenero hasta la madrugada. Dos Bandas de Música, los castizos organillos, puestos de churros, de refrescos, entre abundantes raudales de luz serán los elementos que adornarán la fiesta haciendo pasar unas horas de alegría y optimismo a los que acudan a la fiesta de la Prensa. No es esto sólo, sino que además los cinco reales—que costarán las gradas

altas—pueden conseguir un buen negocio si en el otro de los quince jamones se pesa un sabroso pernil, de esos que cuelgan de una viga del techo y se va quitando trocito a trocito de Pascua a Ramos.

La "kermesse" del sábado está, pues preparada con alegría y todos los agravantes para conseguir el "lleno" cueste lo que cueste.

Hay que advertir además a los periodistas han consultado los observatorios meteorológicos.

Mañana miércoles, en la Catedral Gallega, Plaza de Armas, caseta número 4, se venderán langostinos gordos superiores, truchas de río, merluza, muchas más clases de pescados donde les han asegurado que el próximo sábado hará un calor asfixiante durante toda el día que invitará a todas las familias a aprovechar la noche disfrutando del frescor nocturno, en la Plaza de Toros. Si los meteorólogos se equivocan los periodistas tienen previsto y el festival se prolongará hasta el día siguiente a cuatro y media de la tarde.

Además de la entrada a la fiesta también a la verbena que por noche se celebraría en el caso de forzado aplazamiento de fracaso!

LEA USTED EL DIARIO PALENTINO

## R. GUTIERREZ CABEZA

De la casa SALUD VALDECILLA

Especialista en enfermedades de la piel, sífilis y venéreas

Consulta de 11 a 2 y de 4 a 6

Mayor Pral., 142, 2.º—Palencia

MALTE "VIDA"

El mejor sustituto del Café

Incomparable, mezclado con leche, en el desayuno

De venta en los buenos establecimientos de ultramarinos

Representante: FÉLIX F. GALÁN

Apartado 38 PALENCIA

Marca registrada

PALENCIA



# ACTUALIDAD NACIONAL Y EXTRANJERA

Servicio de la Agencia de la Prensa de MENCHER

Noticias de primera hora

### Salazar Alonso dice refiriéndose al rumoreado movimiento que derechas e izquierdas son lo mismo, porque la ley es igual para todos

**EL CONSEJO DE HOY**  
 Madrid.—Desde las diez y media de la mañana hasta las dos de la tarde, estuvieron los ministros reunidos en Consejo.  
 Al salir el ministro de la Gobernación, le abordaron los periodistas a quienes dijo:  
 —Me he limitado a dar cuenta en el Consejo, del estado del orden público en España que es satisfactorio.  
 —¿Qué carácter tiene el movimiento de que se habla? Porque las derechas le dan matiz izquierdista y las izquierdas lo contrarío.  
 —Para mí derechas e izquierdas—respondió el ministro—son lo mismo. La ley es igual para todos.  
 —¿Cumpló mi obligación cuidando de que el orden público no se altere, para lo que utilizaré todos los recursos que estén a mi alcance.  
 El señor Salazar Alonso estudió nuevas preguntas de los periodistas, montando seguidamente en su coche.  
 Tras el salir el señor Marraco.  
 —Han tratado ustedes de los Presupuestos?—le dijo un repór-

ter. —Efectivamente, de eso hemos tratado.  
 Ya sabrán ustedes—agregó el titular de Hacienda—que ya se ha constituido la ponencia que informará al Gobierno sobre las reformas a introducir, y hechos los diversos acoplamientos, se acometerá la tarea por ministerios.  
 —Y de los medios de producir ingresos?  
 —Eso ya corre de mi cuenta. Mi deseo es aprovechar todos los créditos que tenga el Estado, con los que hemos de ligar los que se derivan del Estatuto ferroviario.  
 —Si consideramos a éste vigente, el Estado será copartícipe de los beneficios de las Compañías. Pero si no, la cuestión no está clara, habrán de adoptarse algunas resoluciones, ya que pasan de 200 los millones que las Compañías deben al Estado.  
 La nota oficiosa facilitada a la Prensa por el señor Estadella, dice que en el Consejo, los ministros

se ocuparon largamente de los presupuestos.  
 El de Gobernación dió cuenta del estado del Orden Público que es satisfactorio.  
 Se despacharon además otros asuntos, entre ellos uno resolviendo la reclamación presentada por el arquitecto don José María Font sobre pago de unos honorarios.  
 Otro sobre la propiedad de fincas incautadas a los jesuitas de Huesca.  
 Otro resolviendo la reclamación del Banco Hipotecario sobre reconocimiento de la legitimidad de sus créditos.  
 Cediendo a la Dirección de Beneficencia fincas incautadas a los Jesuitas de Gijón.  
 Resolviendo la reclamación de la Mitra de Cartagena sobre el monasterio de San Fermín.  
 Decreto sobre régimen de alcoholes, recogiendo la esencia de la propuesta de la Comisión nombrada al efecto, y derogando los decretos de 10 de mayo y 18 de junio últimos.  
 Gobierno.—El ministro dió cuenta de las medidas adoptadas para preaver las altera-

### Romanones dice que en la futura Cámara está el porvenir de la República

San Sebastián.—Llegó el conde de Romanones, el cual, interrogado por un periodista, ha dicho respecto al pleito catalán, que era preferible que el Gobierno extremara una actitud paternal, pues no tiene detrás una mayoría compacta.  
 —Este Gobierno—añadió—es como un flotador, que no avanza, pero se sostiene. Hasta septiembre, no habrá novedades políticas. Entonces puede que se anime algo el panorama.  
 Desde luego, de posibilidades de gobernar la Ceda, cree que debe gobernar; pero en cuanto a que eso sea posible, se reserva la respuesta. En la futura Cámara es donde está el porvenir de la República.  
 En cuanto a elecciones municipales, dijo que no las ve por parte alguna. No las quiere nadie: ningún partido y, sin embargo, jamás ha habido Municipios de tanta duración, los cuales, por su desgaste natural, están ya incapacitados para hacer una buena gestión.

**U. ROMAN BAQUERIN**  
 Del Instituto Rubio, de Madrid  
 Especialista del estómago, intestinos e hígado  
 RAYOS X  
 CONSULTA EN  
 Agencia Mayor pral., 28. bajo

### Dificultades en las negociaciones con el Vaticano

Madrid.—Parecen confirmarse los informes según los cuales el señor Pita Romero, enviado especial en el Vaticano para concertar un "modus vivendi" de la Santa Sede con España, tropezaba con serias dificultades y que estas dificultades estribaban principalmente en no someterse aquél al "placet" del Gobierno de la República para la designación de los preladados de Seo de Urgel y de la zona del protectorado español en Marruecos.  
 Por lo que se ha dicho en los círculos políticos, las negociaciones no han podido pasar hasta ahora de este punto, y en el parece ser que han de quedar en suspenso, regresando a España el señor Pita Romero, para informar con todo pormenor al Gobierno de lo que se ha conversado, de las aspiraciones mínimas expuestas por la Santa Sede para llegar al concierto del "modus vivendi" y de la actitud en que se halla respecto a sus relaciones con el nuevo régimen.  
 Aunque se habla de que estas negociaciones se darán por terminadas, no es hasta ahora éste el propósito de la Santa Sede, ni del Gobierno, sino el de una suspensión en las conversaciones comenzadas, que puede tener la duración que tengan las dificultades que hoy se hallan para continuarla, y que acaso las Cortes puedan allanar.  
 No se sabe con certeza cuándo regresará a Madrid el señor Pita Romero, que continúa en Roma, esperando instrucciones del Gobierno.  
 Se cree, no obstante, que su regreso tendrá lugar dentro de breves días, y se asegura que no volverá a desempeñar la cartera de Estado.  
 Esto ha dado lugar al rumor de una combinación ministerial por la que pasaría a Estado el actual ministro de Justicia, señor Cantos.

**PARA TRANSPORTES RÁPIDOS Y ECONÓMICOS CAMIONES**  
  
 ¿Desea Vd. un coche elegante y económico?  
 Compre un **OPEL**  
 Concesionario: **JESUS PUERTAS NUÑEZ**  
 PALENCIA  
 Exposición, Mayor Pral., 135

**E. GONZALEZ RUBIO**  
 DENTISTA  
 (FRENTE AL BANCO DE ESPAÑA)  
 CONDE DE GARAY, NUM. 11 PALENCIA  
 Consulta en Astudillo los domingos

Noticias de última hora

### En Bilbao y en Asturias se adoptan precauciones ante los rumores de una intentona extremista motivo del primero de Agosto

**PREVENCIÓN EN ASTURIAS FRENTE AL PRIMERO DE AGOSTO**  
 Oviedo.—El gobernador de Asturias calificó ante los informadores locales de infundada la afirmación de que Asturias es el principal foco revolucionario.  
 No cree que mañana se produzca en la región ningún movimiento con este carácter.  
 No obstante, se han adoptado medidas de precaución.  
 Terminó diciendo que las empresas hulleras habían acordado abrir mañana con objeto de favorecer la solución de la crisis minera.

### TAMBIEN EN BILBAO SE ADOPTAN PRECAUCIONES

Bilbao.—Con motivo de celebrarse la festividad de San Ignacio, patrón de Vizcaya, ha cerrado hoy el comercio. Se verificaron los tradicionales actos religiosos y festejos populares.  
 El gobernador conferenció esta mañana con las autoridades civiles y militares, con relación a las medidas a adoptar para el primero de agosto.  
 EL PROGRAMA DE REGATAS  
 San Sebastián.—El Club Náutico ha ultimado el programa de regatas de la temporada.  
 Se celebrarán con velas y balanderos.

### EL CONGRESO DE CIENCIAS

Santiago.—Mañana a las seis de la tarde, se inaugurará el Congreso Universal de Ciencias, en la Universidad.  
 Pronunciará el discurso de apertura don Rafael Altamira.  
 Se espera una enorme concurrencia, ya que las inscripciones, de congresistas pasan de 600, en su mayoría portugueses.

### EL TRIBUNAL DE GARANTIAS

Madrid.—Esta mañana se reunió el Pleno del Tribunal de Garantías, realizando el escrutinio de las elecciones para vocales de la región murciana.  
 Resultaron elegidos don Francisco Márquez, propietario, por

**Carnet de Sociedad**  
 Nació.  
 Ha dado a luz con toda felicidad un robusto niño, primogénito en el matrimonio, a esposa de nuestro estimado amigo, el probo funcionario de la Delegación de Hacienda y directivo del C. D. Palencia, don Ambrosio Madrigal.  
 Tanto la madre como el recién nacido disfrutan de perfecto estado de salud.  
 Reciban los señores Madrigal, nuestra enhorabuena por tan fausto acontecimiento.

**LA ANTISEPTICA**  
 Peluquería "OCTAVIO"  
 En este acreditado establecimiento, encontrará el público todo cuanto a HIGIENE y CONFORT se refiere  
**LAVADO DE CABEZA con SECADOR ELECTRICO GRAN SURTIDO DE LOCIONES**  
 SECCION PARA SEÑORAS con entrada independiente de la de caballeros  
**MAYOR PRAL., N. 159**

SE VENDE magnifico piano Gabeau, modernísimo, estado nuevo. Razon en esta Administración.

775 votos; y don Mario Spreñe, suplente, por 586 votos.  
 Inmediatamente tomaron posesión.  
 Se acordó recoger los recursos presentados contra la ley de conflictos del campo en Cataluña, para resolverlos en una sola sesión.

### DISPOSICIONES OFICIALES

La "Gaceta" de hoy publica decreto, aprobando el capitulo que con el número 10 se adiciona al Reglamento de la ley de Accidentes del Trabajo.  
 Se requiere a varios ministerios para aclarar la disposición final de la ley de Divorcio.

### COMERCIALES INDUSTRIALES

**VEAN LA PEQUEÑA CAMIONETA**  
  
 Toda la provincia a la mano con 7 litros de gasolina por 100 kilómetros  
 Concesionario: **FELICIANO ORTEGA COLOMBRES PALENCIA**

### Diez pueblos inundados en Valladolid

Valladolid.—Durante tres horas descargó ayer una formidable tormenta sobre el valle de Hornija. Primeramente descargó gran cantidad de piedra, seguida luego de un temporal violentísimo, que provocó el desbordamiento del pequeño río Hornija.  
 Se inundaron los pueblos de San Salvador, Gallejos de Hornija, Villaeaster, Villalar, Mota del Marqués, Horreobotón, Villaexmir, Villabando, Vega de Valdeironco y Barzales, todos situados en el valle.  
 Las aguas y el viento arrastraron las mieses que estaban almacenadas en las eras, así como los enseres agrícolas y algunos carros.  
 En Mota del Marqués se hundieron siete casas y amenazan con hundirse otras varias.  
 En Vega de Valdeironco cayeron cinco casas, y dos hombres que estaban en peligro de ser arrastrados por las aguas, pudieron ser salvados por guardias de Asalto enviados desde la capital, inmediatamente después de tenerse noticias de la tormenta.  
 Fuerzas de la Guardia civil y de Asalto trabajaron en la tarea de salvar a vecinos y librar de las aguas los muebles y otros enseres de las casas.  
 El gobernador salió de Valladolid hacia los pueblos inundados, pero no pudo pasar de Vega de Valdeironco, que es el primero que se encuentra en el camino.  
 Las pérdidas son cuantiosísimas, ya que las cosechas, que eran muy abundantes, se han perdido por completo.  
 Los vecinos quedan en la mayor miseria.  
 Se pedirán auxilios al Gobierno para poder hacer frente a las primeras necesidades del momento.

**Para mi no existe la vejez**  
 porque conservo mis energías juveniles, atajando el síntoma de debilidad con insuperable tónico y regenerador  
**HIPOFOSFITO SALUD**  
 De efectos rapidísimos contra **ANEMIA AGOTAMIENTO NEURASTENIA**  
 En todo tiempo es eficaz y conveniente tomarlo  
 Está aprobado por la Academia de Medicina.  
 No se vende a granel

**TUBERIA A PRESION URALITA**  
**URALITA S. A., Mayor principal, 258 - Tel. 5**

**Calvo y Picallo**  
 fin de temporada, finales de piezas a cualquier precio  
 sedas lisas, estampadas, tobralcos y todos los artículos de primavera-verano desde el 1 de julio, casi regalados  
 vea, vea nuestros precios  
**Calvo y Picallo**

**Señora:**  
 Antes de hacer sus compras, le conviene visitar **El Palacio de la Moda**  
 Mientras duren las obras que estamos efectuando en nuestros locales, **SEGUIREMOS VENDIENDO TODOS NUESTROS ARTICULOS A PRECIOS BARATÍSIMOS**  
 Es muy interesante para Vd. el visitarnos y ver nuestros precios enormemente reducidos.

ter.  
 —Efectivamente, de eso hemos tratado.  
 Ya sabrán ustedes—agregó el titular de Hacienda—que ya se ha constituido la ponencia que informará al Gobierno sobre las reformas a introducir, y hechos los diversos acoplamientos, se acometerá la tarea por ministerios.  
 —Y de los medios de producir ingresos?  
 —Eso ya corre de mi cuenta. Mi deseo es aprovechar todos los créditos que tenga el Estado, con los que hemos de ligar los que se derivan del Estatuto ferroviario.  
 —Si consideramos a éste vigente, el Estado será copartícipe de los beneficios de las Compañías. Pero si no, la cuestión no está clara, habrán de adoptarse algunas resoluciones, ya que pasan de 200 los millones que las Compañías deben al Estado.  
 La nota oficiosa facilitada a la Prensa por el señor Estadella, dice que en el Consejo, los ministros

ciones del orden y la perturbación de la paz social. El Consejo con perfecta unanimidad aprobó dichas medidas.  
 Agricultura.—Decreto concediendo medio millón de pesetas a la Alta Comisaría de España en Marruecos, para destinar a anticipos reintegrables a los labradores del Protectorado.  
 Industria.—Restableciendo el régimen de compra de carbones, ordenado por decreto de 28 de marzo de 1933.  
 Cesando en sus funciones el Consejo de la Economía nacional. Le sustituirá una Comisión interina.  
 Trabajo.—Jubilaciones de personal.  
 Nombrando delegado especial para los servicios sociales de la región autónoma catalana a don Cristóbal Massó.  
 Instrucción.—Diversas construcciones escolares.  
 Obras Públicas.—Obras en puertos y canales.

**estampados estampados estampados**  
**M E S D E ESTAMPADOS**  
**NUEVOS DIBUJOS!**  
 en sedas, glases, lanas, crespones, algodones  
**vea los estampados de EL SIGLO XX**

**Calzados EL RAYO**  
 LOS MEJORES  
 LOS MAS MODERNOS  
 LOS MAS PRACTICOS  
 Mayor Pral., 47  
 Teléfono 171  
 Sucursal: MAYOR, 142  
 Teléfono 184 X

tificando la prohibición de go en la provincia y dando ta de las sanciones impo los contraventores  
 —Ha impuesto al alcalde de la Concepción y a la Junta reciva del Círculo Meno aquella población milio oscilan entre quinienta pesetas, por haber el autorizado, y los segun mitido el juego en la da Sociedad, durante la Al alcalde, presidente, tario, tesorero y contador cha Sociedad la multa es de mil pesetas y a los vocales de quinienta. **LOS PUERTOS DE BARCELONA Y TARRAGONA**  
 Barcelona.—Como res de las conversaciones que días han tenido los seño rra del Río y el Gobier Generalidad con relacio puertos de Barcelona y gona, parece que se ha a una fórmula, que cons traspasar a la Generalid los servicios relacionados puerto de Tarragona, y e afecta al de Barcelona la actual Junta de Obras Puerto y constituir otra da exclusivamente por sentantes del Estado de neralidad y del Ayunta de esta ciudad. Parece q acuerdo no tendrá pub oficial hasta que lo haya cado el Gobierno de la Pa y el Consejo de la Ge dad.

**El tiempo que**  
**TEMPERATURAS**  
 A las 18 de ayer,  
 A las 8 de hoy,  
**BAROMETRO**  
 Máxima de ayer,  
 Mínima de hoy,  
**DIRECCION DEL VIENTO**  
 A las 18 de ayer,  
 A las 8 de hoy,  
 Lluvia,  
 Fuerte tormenta ayer.

  
**E. R.**  
 Médico de  
 Especialista  
 Electroterapia.  
 Análisis Clínico  
 y de 4 a 6

**Para mi no existe la vejez**  
 porque conservo mis energías juveniles, atajando el síntoma de debilidad con insuperable tónico y regenerador  
**HIPOFOSFITO SALUD**  
 De efectos rapidísimos contra **ANEMIA AGOTAMIENTO NEURASTENIA**  
 En todo tiempo es eficaz y conveniente tomarlo  
 Está aprobado por la Academia de Medicina.  
 No se vende a granel

**TUBERIA A PRESION URALITA**  
**URALITA S. A., Mayor principal, 258 - Tel. 5**

**Calvo y Picallo**  
 fin de temporada, finales de piezas a cualquier precio  
 sedas lisas, estampadas, tobralcos y todos los artículos de primavera-verano desde el 1 de julio, casi regalados  
 vea, vea nuestros precios  
**Calvo y Picallo**